
Notre sondage << présidentieHE! >>: 
Le Pen conforte son avance au 1er tourr 
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Désormais confirmée , l'absence de François Bayrou au premier tour de la présidentielle permet à Emma­
nuel Mac;ron de se maintenir en deuxième position derrière Marine le Pen, avec deux points d'avance sur 
le candidat LR François Fillon. Dans tous les cas, la présidente du FN serait battue au second tour. 

La candidature de François 
Bayrou à la prés identielle 
n'aurait-e lle été qu'une va­
riable d'a justeme nt ? C'est 
ce que l'on peut croire à la 
lecture du dernier sondage 
BVA-Salesforce réalisé pour 
la presse quotidie nne ré ­
gionale et Orange <1) . Le 
président du Modem n'y 
recueillait que 6 % des in­
tentio ns de vote au pre­
mier tour. 
«L'alliance» entre ce der­
nier et Emmanuel Macron 
risque de redistribuer cer­
taines cartes dans les jours 
et les semaines à venir . . 
L'une d'entre elles, cepen­
dant, ne semble pas vou­
loir changer de main: Ma-

rine Le Pen, en effet, con­
forte son ava nce au pr e­
m ier to ur, en registr ant 
27,5 % des Inte nt ions de 
vote. 

François Fillon 
se stabtlise 
Dans un contexte marq ué 
par l'aveni r de la Sécurité 
sociale, la menace terr o­
riste et la sécurité, la prési­
dente du Fron t nat ional 
progresse de 2,5 points de­
puis le mois de janvier. Elle 
devance Emmanue l Ma­
cron. Les déclaratio ns de 
ce dern ier sur la colonisa­
t ion et les anti -Mariage 
pour tous lui coûtent cer­
ta inement des su ffrages, 

puisqu 'il perd deux points 
par rapport au mois der­
nier: le leader d'En marche 
enregistr e 21 % des inten­
tion s de vote. 
Le candid at LR, enlisé dans 
les conséquences du « Pe­
nelopegate » depuis des se­
maines, béné ficie d'un e 
pau·se sa lvatr ice ce mois­
ci : après une dégringolade 
de 4 à 6 points , il joue des 
coudes avec Emmanu el 
Macron, avec 19 % des in­
tentions de vote. 
Avec 17 %, Benoît Hamon 
se plac e en quatri ème po­
sition. Il devance Jean-Luc 
Mélenchon de plus de 6 
points . Les di sc ussions 
houl euses à ga uche lui 

(Infog raphies Rina Uzan) 

so nt certain ement défavo­
rab les. 

Électorat cc indécis » 
Au sec ond tour, Marine 
Le Pen serait battu e dans 
tous les cas de figure : la 
prés idente du FN n'obtient 
que 39 % des intentions de 
vote face à Emmanuel Ma­
cro n, et 45 % si elle éta it 
face à Franço is Fillon. 
Mais au-de là, c'est la vola­
tilité de l'électorat qu' il faut 
reten ir: quat re élec teur s 
sur dix déclarent pouvo ir 
enco re changer d' avis et 
ce , au premier comme au 
seco nd to ur. Il éta ie nt 
moins de trois sur dix à la 
même période en 2012. 
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INTENTIONS DE VOTE AU SECOND TOUR 
Hypothèse 2 li'\ 
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Enfin, parmi les critères de 
choix d'un candid at, on re­
lèver a que 38 % des élec­
teur s envisagenf Emma ­
nu el Macro n co mme un 
choix « par défaut» au pre­
mier tour de la préside n­
tielle : "O n choisit le moins 
pi re ... " 
Seuls 25 % des électeurs le 
choisisse nt pour ses pro­
pos itions politiques, là où 

Marine 
le Pen 

68 % ch oisisse nt Mélen­
chon pour ses prop os i­
tion s, justement. Loin de­
vant Franço is Fillon (55 %) 
et Marine Le Pen (54 %). 
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1. Enquête d'opinion BVMalesforce pour ~ 
la presse quotidienne régionale et Orange, 
réalisée par Internet les 19 et 20 février, 

4uprès d'un échàntillon de 940 personnes 
inscrites sur les listes électorales. + 




